

## ČESTA PITANJA I ODGOVORI\_20.03.2015.

**UPIT\_1:** Mjera 4.2 - izgradnja i opremanje objekta za preradu maslina - vlasništvo

podnositelj prijave je obrt koji ima dva vlasnika (otac i sin). Sukladno tome, na vlasničkom listu k.č. lokacije ulaganja za koju je ishođena građevinska dozvola se nalaze oba vlasnika u svojstvu obrta, svaki ima vlasništvo ½. Želimo provjeriti da će ovakav vlasnički list biti prihvatljiv. Ukoliko nije, da li je potrebno da netko nekome da pravo građenja odnosno služnosti? Tko bi kome trebao dati pravo građenja, otac sinu/ sin-ocu ili njih oboje obrtu?

Trebate dostaviti građevinsku dozvolu koja glasi na obrt. U fazi podnošenja zahtjeva za potporu niste u obvezi dostaviti vlasnički list.

---

**UPIT\_2:** 4.1.1.- podizanje višegodišnjeg nasada (rješenja Ministarstva zaštite okoliša i prirode)

Klijent ima namjeru iskrčiti 15 ha zemljišta u namjeri postavljanja i sađenja višegodišnjeg nasada, što bi spadalo u zahvat: " Korištenje neobrađenog ili djelomično prirodnog područja za intenzivnu poljoprivredu površine više od 10 ha". Je li potrebno da klijent dobije kakvu suglasnost ili eventualno rješenje/potvrdu od strane Ministarstva zaštite okoliša (MZOIP) i/ili lokalne uprave?

Ukoliko je potrebno takvo rješenje/potvrda i/ili suglasnost molim vas da nam javite kome bi se trebalo obratiti, te koja je procedura dobivanja istog, kako bi mogli nastaviti u pripremi projektne dokumentacije.

U Uredbi o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (NN 61/2014), Prilozi I, II i III sadrže popis zahvata za koje je potrebno izraditi procjenu utjecaja na okoliš.

Ukoliko korisnik ne dostavi rješenje MZOIP-a, mora dostaviti izjavu projektanta da se navedeno ulaganje ne nalazi u Prilogu I, II ili III Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (NN 61/2014).

APPRRR i MinPOLJ nisu nadležni za davanje tumačenje navedene Uredbe.

---

**UPIT\_3:** 4.1.1. - Upit - Rješenja Ministarstva zaštite okoliša i prirode

Prema popisu obvezne dokumentacije za podnošenje zahtjeva za potporu za operaciju 4.1.1. stoji navedeno:

*Rješenja Ministarstva zaštite okoliša i prirode:*

*Ukoliko je ulaganje korisnika na Prilogu I Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš NN 61/14 dostaviti Rješenje o prihvatljivosti zahvata za okoliš izdano od strane Ministarstva zaštite okoliša i prirode.*

*Ukoliko je ulaganje korisnika na Prilogu II ili Prilogu III Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš NN 61/14 dostaviti :*

*-Rješenje kojim se utvrđuje da za zahvat nije potrebno provesti procjenu utjecaja na okoliš od strane Ministarstva zaštite okoliša i prirode (Prilog II) ili nadležnog upravnog odjela u županiji (Prilog III) ili*

*-ukoliko je korisniku izdano Rješenje kojim se potvrđuje da je za zahvat potrebno provesti procjenu utjecaja na okoliš - potrebno je dostaviti i Rješenje kojim se potvrđuje da je za zahvat potrebno provesti procjenu utjecaja na okoliš i Rješenje o prihvatljivosti zahvata za okoliš izdano od strane Ministarstva zaštite okoliša i prirode (Prilog II) ili nadležnog upravnog odjela u županiji (Prilog III).*

*Ukoliko korisnik ne dostavi niti jedno od navedenih Rješenja, obavezan je priložiti Izjavu projektanta u slučaju građenje ili u slučaju ulaganja koja se ne odnose na građenje, Izjavu stručne osobe da prijavljeno ulaganje ne predstavlja niti jedan od zahvata navedenih u PRILOGU I, PRILOGU II ili PRILOGU III Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš NN 61/14. (osim za nabavu gospodarskih vozila, pokretne opreme i poljoprivredne mehanizacije).*

Zanima nas, u slučaju ulaganja u višegodišnje nasade - konkretno podizanje voćnjaka jabuke, koji je to dokument i koja je stručna osoba koja takav dokument može izdati?

Ukoliko korisnik ne dostavi rješenje MZOIP mora dostaviti izjavu projektanta da se navedeno ulaganje ne nalazi u Prilogu I, II ili III Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (NN 61/2014).

APPRRR i MinPOLJ nisu nadležni za davanje tumačenje navedene Uredbe.

---

**UPIT\_4:** 4.2.1. Povećanje dodane vrijednosti poljoprivrednim proizvodima

U sklopu Mjere 4, operacije 4.2.1. Povećanje dodane vrijednosti poljoprivrednim proizvodima, zanima nas mogućnost nabave opreme za destileriju voćnih rakija, odnosno, preradu voća u destilate.

Sukladno Prilogu 1. POPIS POLJOPRIVREDNIH PROIZVODA OBUHVAĆEN DODATKOM I. UGOVORA O EU dopuštena je proizvodnja:

22.07 Ostalih fermentiranih pića (npr. jabukovača, kruškovača, medovina)

isključujući 22.08(\*) i 22.09(\*) Etilni alkohol ili neutralni alkoholi, denaturiran ili ne, bilo koje jačine, dobiven iz poljoprivrednih proizvoda navedenih u dodatku 1, isključujući likere, ostala alkoholna pića i složene alkoholne pripravke (poznate kao »koncentrirani ekstrakti«) – za uporabu u proizvodnji pića

Obzirom da bi se nabavljala oprema za destilaciju voća za proizvodnju destilata odnosno rakija zanima nas da li je planirano ulaganje u skladu s uvjetima prihvatljivosti sukladno Pravilniku odnosno Prilogu 1. za operaciju 4.2.1.?

**Nije prihvatljivo.**

Nadalje, u Listi prihvatljivih troškova: 4.2.1.d *Ulaganje u građenje i/ili opremanje objekata za preradu voća, povrća, grožđa (osim za proizvodnju vina), aromatičnog, začinskog i ostalog bilja, cvijeća i gljiva s pripadajućom unutarnjom i vanjskom infrastrukturom uključujući preradu ostataka iz proizvodnje*, pod stavkom za opremu nije navedena oprema za destilaciju. Znači li to da nabava takve opreme nije prihvatljiv trošak?

**Točno, navedeno nije prihvatljiv trošak.**

Mora li korisnik imati vlastitu proizvodnju voća za preradu za koju nabavlja opremu ili je moguće sirovinu otkupljivati od kooperanata?

**Nije moguće.**

---

**UPIT\_5:**

Naš OPG bavi se proizvodnjom povrća, u sistemu poreza na dohodak smo i vodimo knjige, nismo obveznici PDV-a. Sredstva bi koristili za nabavu platenika. U savjetodavnoj službi smo dobili koeficijent i tu prolazimo. Nositelj OPG-a je osoba mlađa od 40 godina, OPG otvoren 2013. godine, a nositelj je prije bio član drugog OPG-a. Da li je to dovoljno da se smatra mladim poljoprivrednikom?

**Da.**

OPG je upisan u Upisnik ekoloških proizvođača u prijelaznom razdoblju - nosi li nam to 20%. Pitanje je možemo li računati na 90% potpore?

**Ulaganje mora biti povezano s ekološkom proizvodnjom da bi korisnik mogao povećati intenzitet potpore za dodatnih 20 postotnih bodova .**

Da li je ispravan put objava za javnu nabavu, podnošenje zahtjeva za potporu s odabranom ponudom i dokumentacijom. U slučaju pozitivnog rješenja možemo li krenuti u nabavu i isfinancirati traženo svojim sredstvima, a onda tražiti povrat tj. isplatu?

**Nakon podnošenja Zahtjeva za potporu korisnik može krenuti u investiciju koju financira vlastitim sredstvima/kreditom banke. Prilikom podnošenja Zahtjeva za isplatu, korisnik je dužan dostaviti račune koji su plaćeni u cijelosti.**

---

**UPIT\_6:**

Imam otvoreni žiro-račun građana koji je prijavljen u Agenciji za plaćanje, a i poslovni račun koji je ujedno i devizni i na koji vršim više transakcija (taj račun nije prijavljen u Agenciji). Budući da mislim nabaviti mehanizaciju u inozemstvu zanima me mora li prijavljeni račun biti isti na kojem se obavljaju transakcije vezane uz nabavku strojeva ili mogu transakcije obavljati na onaj drugi, poslovni. (inače sam fizička osoba u sustavu pdv-a).

**Korisnik može vršiti transakcije sa svog računa koji nije upisan u Evidenciju korisnika, ali pri podnošenju Zahtjeva za isplatu dužan je dostaviti presliku potpisnog kartona žiro-računa s kojeg je izvršeno plaćanje.**

---

#### **UPIT\_7:**

Imam 34 godine i imao sam vlastiti OPG koji ugašen prije 14 dana. Preko svog OPG nisam koristio nikakve državne niti europske poticaje. Trenutno sam zaposlen u d.o.o.-u koji se bavi proizvodnjom kamilice i voćnjacima. Zanima nas mjera 4, odnosno pitanje je vezano za dio oko mladog poljoprivrednika. Kako sam shvatio, ako me upišu u sudski registar kao odgovornu osobu mogli bi se prijaviti na taj dio mjere 4., ali nisam siguran da nam neće smetati to što sam bio nositelj vlastitog OPG-a.

**Neće smetati to što ste bili nositelj vlastitog OPG-a.**

Vodi li se kamilica kao jednogodišnja ili višegodišnja kultura.

**Kamilica je jednogodišnja kultura.**

---

#### **UPIT\_8:**

M ože li se kroz mjeru 4.1. ostvariti sufinanciranje uzgoja tj. farme puževa (mekušci, žive životinje) kao što je najavljeno u biltenu 05/06. 2014.g te nabava matičnog stada za tu svrhu.

**Ulaganje u puževe je prihvatljiv trošak s tim da nabava matičnog stada nije prihvatljiv trošak.**

---

#### **UPIT\_9:**

Naš OPG planira postavljanje protugradne mreže u voćnjaku starosti devet godina. To je ulaganje vezano za podmjeru 4.1.

Tko (neka ovlaštena osoba ili projektant) treba dati Izjavu da zahvat nije na prilogu I, II, III, Uredbe., jer tehnološki projekt izrađuje diplomirani agronom, a oni nemaju nikakva posebna ovlaštenja?

**Potrebno je dostaviti izjavu projektanta (ing. arhitekture ili ing. građevine).**

---

#### **UPIT\_10:** operacija 4.1.1.

Da li je prihvatljiv trošak/prihvatljivo ulaganje kupnja zemljište na način da zemljište koje je predmet investicije kupi tvrtka A i da tvrtka A izvrši podjelu društva u dvije tvrtke A i B? Tvrtka A bi imala isti OIB i zadržala dio zemljišta na kojem bi bila nova investicija u izgradnju. Tvrtka B bi imala novi OIB i preuzela drugi dio zemljišta te bi samostalno krenula u projekt na istom zemljištu. Dakle, da li u tom slučaju tvrtka A i B, za svaki dio svoga zemljišta mogu pravdati trošak kupnje zemljišta, kao prihvatljivo ulaganje?

**Predmet ulaganja (u ovom slučaju to je zemljište koje kupuje tvrtka A), mora ostati u vlasništvu te iste tvrtke A pet (5) godina od datuma konačne isplate sredstava.**

---

#### **UPIT\_11:**

1. Nakon što se odobre bespovratna novčana sredstva, tko i kako kontrolira ulaganja investitora?

**Nakon Odluke o dodjeli sredstava korisnik vlastitim sredstvima/kredit banke financira realizaciju projekta. Nakon Odluke o dodjeli sredstava korisnik je obavezan dostavljati Izvještaj o napretku ulaganja svakih 6 mjeseci. Prilikom podnošenja Zahtjeva za isplatu prilažu se računi za obavljene radove/usluge koji moraju biti u cijelosti plaćeni. Prije konačne isplate obavljaju se administrativne i kontrole na terenu od strane djelatnika Agencije za plaćanja. U periodu od 5 godina nakon konačne isplate korisnik mora zadržati sve uvjete na osnovu kojih je dobio bespovratna sredstva.**

2. Je li moguće izvršiti prijenos (prodaju) investicije ili nekretnine u koju se ulaže na treću osobu?

**Nije moguće.**

3. Koji su objektivni rizici za investitora i koje su odgovornosti investitora u slučaju da se investicija ne realizira do kraja u ostavljenim rokovima?

**Svako nepoštivanje uvjeta navedenih u Pravilniku i u tekstu Natječaja rezultirat će izjavom o poništenju obveze i traženjem povrata isplaćenih sredstava.**

---

## **UPIT\_12:** integrirani projekt

Nositelj projekta je OPG, koji ima farmu s oko 70 krava. Vlasnik OPG-a želi prijaviti integrirani projekt i zanima ga je li to moguće u sljedećim uvjetima:

1. Podmjerom 4.1.1.e (kupnja traktora tj. poljoprivredne mehanizacije i opreme za vlastitu primarnu poljoprivrednu proizvodnju), Podmjerom 4.1.2. a (izgradnja lagune za gnoj s opremom za rukovanje), Podmjerom 4.2.1. a (adaptacija objekta izrađenog prije 1968. godine i opremanje mini sirane). Je li ovo ulaganje prihvatljivo kroz navedene Podmjere i čini li to sve skupa integrirani projekt?

**Ne, to nije integrirani projekt. U objavljenom natječaju ne postoji mogućnost ulaganja u integrirani projekt.**

2. Naime, područje ulaganja ima „BFO“ oznaku što mu povećava intenzitet potpore za 20%, i ako uz to prijavljuje integrirani projekt koju obuhvaća Podmjere 4.1.1, 4.1.2. i 4.2.1., znači li to da je intenzitet potpore bespovratnih sredstava 90%? Ako jest, odnosi li se to na sve tri Podmjere (odnosno, na cijeli integrirani projekt) ili samo na dio koji se odnosi na Podmjere 4.1.1. i 4.1.2.?

**Kako nije riječ o integriranom projektu nije moguće ostvariti povećani intenzitet potpore od 20 postotnih bodova.**

**Ukoliko je ulaganje na području koje je označeno kao BFO, postoji mogućnost uvećanja intenziteta potpore za 20 postotnih bodova.**

3. Podmjera 4.1.2. (Izgradnja lagune za gnoj) – pošto navedeni OPG nema izgrađenu lagunu a ima namjeru, da li mu je potrebna građevinska dozvola ili rješenje o uvjetima gradnje?

**Potrebno je dostaviti dokument kojim se odobrava građenje sukladno Prilogu 2, točka 16 Natječaja.**

4. Podmjera 4.2.1. OPG posjeduje objekt izrađen prije 1968. god. te uz to i potvrdu koja mu dozvoljava gradnju na istom, kao i Tehničko-tehnološki elaborat mini-sirane projektirane na navedenom objektu izrađen od Agronomskog fakulteta u Zagrebu. Je li uz Tehničko-tehnološki projekt potrebno imati i Troškovnik planiranih radova izrađen i ovjeren od strane ovlaštenog arhitekta s obzirom da je potrebna određena adaptacija objekta (promjena krova, instalacija, zatvora i sl.)?

**Adaptacija nije prihvatljiva. Prihvatljivo je građenje sukladno Zakonu o gradnji.**

---

## **UPIT\_13:** pčelari

Bavim se pčelarstvom i imam OPG, i htio bi opremiti prostor za vrcaonu i punionicu meda te proizvoditi ostale pčelinje proizvode (propolis, pelud, matična mliječ i pčelinji otrov).

Zanima me koji su uvjeti za prijavu na natječaj kojima bih dobio financijsku potporu?

Trenutno imam sto košnica, je li to dovoljno za ispunjavanje ekonomske veličine i je li moguće udruživanje s drugim pčelarima koji imaju OPG ako nemam dovoljan broj košnica?

**Pčelari u pod-mjeri 4.1. nisu prihvatljivi korisnici, ali jesu prihvatljivi korisnici u pod-mjeri 4.2. Prerada, marketing i/ili razvoj poljoprivrednih proizvoda. Za ovu pod-mjeru nije potrebno određivanje ekonomske veličine gospodarstva. Prihvatljivi su korisnici koji se bave ili se namjeravaju baviti preradom poljoprivrednih proizvoda.**

---

## **UPIT\_14:** pčelari

Za ulaganja u okviru pod-mjere 4.1.1: Ukoliko pčelari žele graditi objekt za vrcanje meda, skladištenje meda i slično, da li su prihvatljivi korisnici? Naime, pročitala sam da su vinari i pčelari prihvatljivi korisnici mjere, ukoliko se isti radovi ne financiraju kroz mjere Nacionalnog pčelarskog programa, u kojem sam pronašla mjere za kupovanje opreme za pčelare, ali ne i građenje objekta. Unaprijed se zahvaljujem na odgovoru. Ljubica Ukić, Matica d.o.o.

**Pčelari nisu prihvatljivi korisnici u podmjeri 4.1. Navedeno ulaganje je prihvatljivo u podmjeri 4.2. a u istoj su pčelari prihvatljivi korisnici.**

---

**UPIT\_15:** mladi poljoprivrednik i stručna osposobljenost

Ukoliko mladi poljoprivrednik u trenutku predaje Zahtjeva za potporu nema uvjerenje o stručnoj osposobljenosti, je li prihvatljiv korisnik za dodatnih 20% potpore ili je postojanje uvjerenja uvjet za podnošenja zahtjeva za isplatu odobrene potpore?

Korisnik stručnu osposobljenost dokazuje prilikom podnošenja konačnog Zahtjeva za isplatu, a ne kod dostavljanja Zahtjeva za potporu.

---

**UPIT\_16:**

Radi se o projektu dogradnje objekta za valionicu. Kako ta djelatnost ne spada u niti jednu kategoriju u navedenim prilogima I, II i III Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš, je li kao dokument dovoljno onda priložiti, kako je navedeno, Izjavu od projektanta?

Da, dovoljno je priložiti Izjavu projektanta.

---

**UPIT\_17:** kupovina zemljišta preko mjere 4

Zanima me dali je moguće kupiti zemljište od fizičke osobe tako da se sklopi kupoprodajni ugovor i da se osobi isplati 10% dogovorene ili procijenjene cijene zemljišta odmah na račun, a u ugovoru navesti da će ostatak platiti Agencija kad se dobije odluka, taj iznos od 10% bi bio kao avans. Znam da je moguće kupiti zemljište do 10% ukupnog iznosa investicije.

Dozvoljena je kupnja zemljišta u 10% vrijednosti ukupno prihvatljivih ulaganja, ali ne prije 01. siječnja 2014. godine. Sva plaćanja moraju biti preko računa korisnika. Agencija ne ulazi u sadržaj kupoprodajnog ugovora vezan za dinamiku plaćanja, osim što - ukoliko korisnik dobije Odluku o dodjeli sredstava, do podnošenja Zahtjeva za isplatu svi računi moraju biti plaćeni u cijelosti.

---

**UPIT\_18:** operacija 4.2.1., prioritetni sektor za postizanje većeg broja bodova.

Kriterijima ocjenjivanja određeno je kako su prioritetni sektori, citiram: „prerada mesa i mlijeka, prerada voća i povrća“. Budući da se djelatnost prerade jaja u carinskoj tarifi svrstava u isto poglavlje kao i prerada mlijeka (poglavlje 4), a u Prilogu I. natječaja – popisu prihvatljivih troškova, prerada jaja svrstana je u isti odjeljak (4.2.1.b) s preradom mesa, može li se prema jednom od ova dva objašnjenja prerada jaja (proizvodnja tekućih, smrznutih i praškastih pasteriziranih proizvoda od jaja) smatrati prioritetnim sektorom s ciljem ostvarivanja većeg broja bodova na natječaju?

Ne, navedeno nije moguće.

---

**UPIT\_19:** nabava traktora

Kako kao OPG koji proizvodi voće mogu zatražiti sufinanciranje nabavke traktora za potrebe OPG-a?

Kao proizvođač voća možete podnijeti Zahtjev za nabavu traktora, s time da morate dokazati da vam je ekonomska veličina gospodarstva veća od 6000 eura, kao i udovoljavati svim uvjetima koji su propisani Pravilnikom i Natječajem. Da biste nabavili traktor određene snage morate ispoštovati Prilog V Pravilnika u kojem se nalaze ograničenja za kupovinu traktora.

---

**UPIT\_20:** nabava poljoprivredne mehanizacije

Korisnik ima u najmu na neodređeno vrijeme farmu za tov goveda s pripadajućim zemljištem koje se koristi za ishranu životinja. Najam je sklopljen na način da je raskid ugovora o najmu moguć u bilo kojem trenutku (dakle nije sklopljen na period od minimum 10 godina).

Je li takvom korisniku u sklopu operacije 4.1.1. prihvatljivo ulaganja u kupnju nove poljoprivredne mehanizacije ako zadovoljava sve ostale uvjete definirane Pravilnikom?

Da, ali ne smijete promijeniti uvjete na osnovu kojih je korisnik dobio sredstva, niti namjenu predmeta ulaganja pet (5) godina od konačne isplate.

---

#### **UPIT\_21:**

Sukladno nacrtu pravilnika za mjeru 4.2. »Prerada poljoprivrednog proizvoda« je svaki postupak na proizvodu iz Priloga I. ovoga Pravilnika koji rezultira proizvodom koji je također proizvod iz Priloga I. ovoga Pravilnika.

Prijavitelj se bavi proizvodnjom sjemenske pšenice i sjemenske soje. U procesu proizvodnje pšenica i soja se suše, pročišćavaju od primjesa, te se potom kemijski tretiraju. Potom se pakuju (uvrećavaju), te se na tržište plasira sjemenska pšenica i sjemenska soja kao pakovina koja je deklarirana i posjeduje i certifikat.

U Prilogu 1. Pravilnika u Poglavlju 10, su navedene Žitarice, te u Poglavlju 12 Uljano sjemenje i plodovi; razno zrnje, sjemenje i plodovi; industrijsko i ljekovito bilje; slama i stočna hrana.

Radi li se u slučaju proizvodnje sjemenske pšenice i sjemenske soje o postupku prerade, te je li takova proizvodnja prihvatljiva za prijavu u mjeri 4.2. ?

**Takvo ulaganje je prihvatljivo u pod-mjeri 4.1., ali nije prihvatljivo u pod-mjeri 4.2.**

---

#### **UPIT\_22:**

Suprug i ja smo vlasnici katastarskih čestica na kojima planiramo ulaganje, članovi smo OPG-a, a naša kćerka je nositeljica OPG-a. Moramo li dokazivati vlasništvo imovine, i kako, ili je dovoljno da su čestice upisane u ARKOD?

**Ukoliko ste vlasnici katastarskih čestica koje su lokacija ulaganja, a članovi ste OPG-a, nije potrebno dokazivati vlasništvo. Agencija će uvidom u Zahtjev za potporu "Podaci o lokaciji ulaganja" i uvidom na web stranicu <http://e-izvadak.pravosudje.hr/home.htm> provjeriti ima li korisnik (OPG, odnosno članovi OPG-a) pravo vlasništva na katastarskoj čestici/lokaciji ulaganja.**

---

#### **UPIT\_23:**

Što je s državnim potporama kojima će se istovremeno financirati predmet ulaganja koji će biti apliciran na natječaj EAFRD.

Naime, OPG želi financirati projekt sa kreditnim sredstvima s povoljnijom kamatnom stopom, pri čemu se ta razlika kamatne stope smatra potporom.

Je li onda potrebno umanjiti iznos potpore iz mjere 4 koji tražimo; primjerice iznos od 70%.

Treba li onda tu potporu u apsolutnom iznosu smanjiti za iznos između referentne kamatne stope i subvencionirane ili nešto drugo?

**Agencija za plaćanja može odobriti onaj maksimalni intenzitet i iznos potpore određen važećim Pravilnikom za provedbu pojedine mjere. Što se tiče načina na koji će banka koja odobrava potencijalnom korisniku kredit za (su)financiranje takvog projekta određivati kamatu, tu informaciju je potrebno zatražiti od banke. Dakle, ukoliko korisnik od banke dobije informaciju da će uz traženi manji intenzitet potpore moći koristiti nižu kamatnu stopu (nego što bi to bio slučaj da zatraži maksimalni intenzitet potpore), onda će to biti prihvatljivo i za Agenciju (kao dokaz neka takav korisnik priloži izjavu banke u kojoj se navodi raspon kamatne stope u ovisnosti od iskorištenja intenziteta potpore koji će korisnik zatražiti od Agencije za predmetni projekt). Pri tome je vrlo važno ispravno odrediti prihvatljive troškove sukladno važećem Pravilniku i Natječaju, kao i ukupnu vrijednost projekta (prihvatljive i neprihvatljive izdatke koji su neophodni za realizaciju projekta), te odrediti točan iznos kredita.**

---

#### **UPIT\_24:**

Da li "financijska konstrukcija mora biti zatvorena" znači i da investicija treba biti završena odnosno isplaćena, bez obzira na izvore financiranja, prije ili za vrijeme podnošenja zahtjeva za bespovratna sredstva.

**Financijska konstrukcija mora biti zatvorena sukladno uputama u Excel obrascu poslovnog plana u tablici pod nazivom „Struktura i dinamika ulaganja i izvori financiranja“ („UKUPNI IZNOS PROJEKTA treba biti jednak UKUPNOM IZNOSU IZVORA FINANCIRANJA (po godinama i ukupno).“ Što se tiče**

podnošenja zahtjeva za isplatu (bilo za isplatu pojedine rate ili konačne isplate), preduvjet za isti su izdani i plaćeni računi za sve one troškove za koje se traži isplata potpore.

---